

非凡十年 出彩漯河

城市游园让生活更美好

编者按

党的十八大以来,是极不平凡十年。这十年,我市经济社会发展和改革创新取得了非凡成就;这十年,全市人民群众生活发生了巨大变化,城市颜值明显提升,群众的幸福指数与日俱增。为喜迎党的二十大胜利召开,本报开设《非凡十年 出彩漯河》栏目,从不同视角,展示十年来我市经济社会发展各个方面所取得的成就,反映十年来人民群众衣、食、住、行等方面的变化。

■文/本报记者 张丽霞  
图/本报记者 范子恒

错落有致的绿化景观,通畅整洁的健身步道,随风飘散的草木清香,吸引越来越多的市民前来游玩。近年来,我市将城市游园建设与市民休闲健身结合起来,按照300米至500米服务半径标准打造市民十分钟健身圈,在淞江路、辽河路、湘江路、人民路、黄河路等建成了百余个便民功能完善、景观协调的街头游园。

游园内独具特色的主题公园,既有文化体育、法律科技、廉政教育等方面的内容,又有百科知识等,已成为我市弘扬主旋律、传递正能量、讴歌真善美的新阵地。

出门见绿 实现生态惠民

“这儿绿树成荫,离家很近,还有专门为小孩子设计的大沙坑,是孩子



沙澧公园成为市民休闲娱乐的好去处。

们玩耍必来的打卡地。”8月27日下午,雨后的空气格外清新,在嵩山路与淞江路交叉口东南侧街头游园的沙坑中,几个孩子正用细软的沙子堆出各种造型。

家住黄山路的女士说,她经常带着3岁的儿子来这里玩沙子,再爬爬旁边的滑梯,玩累了就坐在树荫下休息。

近年来,随着街头游园的不断增多,每到傍晚,点缀在市区各个街角的小公园里游人不断。“出了小区走几分钟就有公园。”正在锻炼身体的李阿姨

说,她和朋友约好了,每天晚上7点左右都会到游园一起锻炼。

在市住建局门前的游园里,绣球花随风摇曳,小桥流水相互映衬,纳凉的市民在凉亭中摇扇畅谈。

“自从市住建局作为全市第一家拆墙透绿的单位让院内绿色空间向社会开放、与市民共享后,我们常来这里玩,白天看着前来办事的人来来往往,晚上经常看到工作人员加班时的灯光。”在附近居住的孙大爷说,游园的开放让他感受到机关单位与老百姓的距离越来越近了。

游园给群众带来休闲便利的同时,也给城市面貌带来了变化。经过改建,不少以前脏乱差的地方变身街头游园,让市容市貌更整洁,提升了群众的满意度。

以建促创 提升城市颜值

“虽然游园的面积不大,但设计都很用心,景观绿化错落有致。”说起这些“小而美”的街头游园,正在带领孩子们诵读经典的郭老师由衷地说,“小游园”体现了“大民生”,片片绿色给居民传递出更多“微幸福”。

一个个“小工程”编织出了城市生态的“大绿景”。街头游园不仅盘活了城市闲置的土地资源,还美化了周边环境,提升了城市品位,让市民的幸福感受更足,让有着“国家森林城市”荣誉称号的漯河城市颜值得到再提升。

据了解,我市将通过街头游园的建设,实现一路一景、景不断链、绿不断线的效果,在为民提供休闲健身场所的同时,提升城市总体景观效果。

提起游园建设,就不得不说沙澧公园。

夜晚的沙澧公园,有练太极拳的中老年人,有跳广场舞的阿姨,有玩耍的小朋友……到处呈现一派和谐的景象。

经过十几年的开发建设,作为国家4A级景区的沙澧公园已经形成了春花含笑、夏绿浓荫、秋叶硕果、冬枝傲雪的特色景观。我市围绕打造沙澧两河四岸70公里风光带的目标,一年接着一年干,建成一段开园一段,漯河水绿的城市底色更加彰显,生态水城的城市名片更加靓丽,人民群众幸福感获得感不断增强。

她给“爸爸”送锦旗

■本报记者 范子恒

“陈爸爸,我考上大学了,感谢您多年来的资助和鼓励。今后,我一定继续努力学习,做一个对社会有用的人……”8月26日上午,家住舞阳县太尉镇的朱婧好带着一面锦旗到舞阳县人民医院,向陈智磊医生表示感谢。

2017年,在舞阳县人民医院工会组织的“认领家庭困难孩子”活动中,陈智磊与正在读八年级的家庭困难学生朱婧好结缘。

陈智磊了解到,朱婧好曾经有一个幸福美满的家庭,父亲是一名戏曲演员,每天登台演出,母亲在家带孩子。

朱婧好5岁那年,父亲登台唱戏时,不小心从戏台上摔了下来,从此瘫痪。因为不愿意连累妻子,朱婧好的父亲选择了离婚。

由于家庭长期没有收入,父女二人的日子过得越来越紧巴。孩子很渴望读书,但自己承担不起学费,朱婧好的父亲很自责。这时,陈智磊走进了他们的生活,成为朱婧好的另一个“爸爸”。

五年间,陈智磊经常利用节假日和空闲时间去朱婧好的家里为她送去礼物和学费,鼓励“女儿”要好好学习。

就在几天前,朱婧好收到了郑州黄河护理职业学院的录取通知书。父女俩非常高兴,第一时间向陈智磊分享了这份快乐和喜悦。同时,为了感谢陈智磊几年来的资助,父女俩特地制作了一面“帮残助学 医者仁心”的锦旗,专程赶到医院送给陈智磊。

“孩子,爱心像蜡烛,只要燃烧起来,就会温暖人心,照亮别人的生活。祝你早日学成,我们一起传递爱心。”陈智磊一边拿出为朱婧好准备的大学学费,一边叮嘱“女儿”。



水下割草机 清洁幸福渠



■文/图 本报记者 焦靖

近日,市民在幸福渠(市区段)看到,工作人员驾驶一只“小船”在水上作业(如图)。8月25日,市沙澧河建管委幸福渠管理人员宋亮亮告诉记者,这只“小船”是水下割草机。

宋亮亮说,水下割草机主要收割水葫芦等各种水草,不但不会破坏水下生态环境,而且大大提高了工作效率。

宋亮亮介绍,幸福渠水面较窄,不宜使用传统割草打捞机,这种水下割草机使用起来很方便。

建设全国文明城 巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



8月30日,一场秋雨过后,空气清新,市民纷纷走出家门,在公园散步和游玩。图为市民在幸福渠旁散步。 本报记者 王嘉明 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

舞阳警嫂 墨脱抗疫

■本报记者 李小将

“我是手术室护士,我有工作经验,我先上。”面对突如其来的疫情,近日正在西藏墨脱探亲的舞阳县人民医院手术室护士刘小莉毫不退缩,斩钉截铁地向组织主动请缨,奔赴抗疫一线。刘小莉的丈夫陈立新是西藏自治区林芝市墨脱县公安局民警。今年夏季,她和往年一样,带着两个孩子到墨脱县看望爱人。

夏末初秋,正是墨脱最美的季节,疫情却突然袭来。由于临时防疫管控,刘小莉暂时滞留墨脱。看着丈夫陈立新忙碌的身影,刘小莉萌生了替爱人分担、为抗疫尽力的想法。她在日记中写道:“哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行;如果可以,我愿活成你的样子。”

厚厚的防护服一穿就是几个小时,即使面部被防护面罩勒得生疼,她也没有停歇。夫妻俩有时在核酸采样点碰到,也只是默默看对方一眼,就又投入各自的工作中。



刘小莉在墨脱县核酸采样点为群众采样。

受访者供图

“你辛苦了,一定要注意防护,加油!”在这个没有硝烟的战场上,夫妻俩默默坚守,互相加油,等待胜利……

市市场监管局市发改委联合下发提醒告诫函 规范中秋国庆期间市场价格行为

本报讯(记者 孙震)中秋、国庆“双节”将至。为规范市场价格秩序,促进经营者及相关单位严格遵守价格法律、法规及政策,维护消费者合法权益,营造良好节日氛围,近日,市市场监管局、市发展和改革委员会联合下发《关于规范中秋国庆期间市场价格行为的提醒告诫函》,提醒告诫我市各经营者及相关单位严格遵守《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国消费者权益保护法》和《明码标价和禁止价格欺诈规定》,增强社会责任感,加强价格自律,依法诚信经营。

各经营者及相关单位要遵循合理、合法的定价原则,为消费者提供价格合理的商品和服务。经营者

销售商品和提供服务时,应当明码标价;商品和服务的价格变动时,经营者应当及时调整相应标价,不得利用价格手段侵犯消费者的合法权益,扰乱市场价格秩序。经营者生产、销售盒装月饼,禁止过度包装,不得以任何形式搭售其他商品,也不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。经营者应当将销售单价超过500元的盒装月饼的交易信息妥善保存2年,以备有关部门依法查处。禁止用月饼券、月饼卡等提货卡券进行价格欺诈。

各客运公司、车站、出租车公司等公共交通服务单位,要树立良好

的服务窗口形象,严格依照价格公示标准收费。旅游景点要做好收费项目、收费标准公示工作。执行政府定价、政府指导价的旅游景点门票价格应严格执行优惠、减免政策。不得强行销售联票、强制代收保险费以及有其他乱加价、乱收费行为。各类收费停车场应按规定实行明码标价,在标价牌上标明收费标准、计费方式、价格投诉举报电话等内容。标价牌公示在停车场出入口和缴费地点的显著位置。严禁超标准收费或变相多收费。

市场监管部门将对违法价格行为予以查处,典型案例通过媒体依法进行曝光。投诉举报电话:12315。

老人摔倒 众人相助

■本报记者 王嘉明

8月29日上午,源汇区城市发展服务中心工作人员高宝、王亮、刘志刚路过嵩山路澧河桥时,发现一位老人倒在地上,便上前了解情况。

经了解,老人是骑自行车不慎摔倒的。当即,王亮等人拨打了120,并通过老人的手机与其家人取得联系。

120救护车赶到现场后,把老人送到医院。

白鹭受伤 少年救助

■本报记者 孙震

8月27日上午11点,市五中交通路校区七年级学生李宗霖和家人在舞阳县侯集镇沙河堤处游玩时,发现了一只白色的鸟蜷缩一团,无法飞行。李宗霖和家人就联系了市野生动物救助中心。

当天下午1点,李宗霖和家人将这只鸟送到了市野生动物救助中心。工作人员谢改阳介绍,这只鸟是国家二级保护动物白鹭。

“这只白鹭头部有伤,需要进一步治疗。待其恢复健康后,我们会适时放归自然。”谢改阳说。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



汉江路与太行山南路交叉口向西约70米,下水道堵塞,污水外溢。



尧河路与白云山路交叉口向东约200米路,线缆落地。



嵩山路与汉江路交叉口向南约40米路东,公交车台电子显示屏不亮。



泰山路与金江路交叉口,交通信号灯被树枝遮挡。